

**Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ** κ. Π. Βασιλείου, αναλύει στον "Η.Κ." τα σχέδια και τις ενέργειες που έχει δρομολογήσει για να σταματήσει τους πολέμους για το νερό στη Θεσσαλία

# "Πως θα λύσουμε το πρόβλημα με το νερό"

Θα εκπονηθεί μελέτη  
σε συνεργασία  
με το Μετσόβειο  
Πολυτεχνείο και το  
ΕΘΙΑΓΕ για τη διαχείριση  
των υδατικών πόρων  
\* Έχει υποβληθεί σχετική  
πρόταση για να  
χρηματοδοτηθεί  
από την Κοινότητα



Ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Θεσσαλίας

την ίδρυση μιας διεύθυνσης που δεν προβλέπεται στο νόμο, αλλά μπορεί να γίνει με την έκδοση ενός Προεδρικού Διατάγματος."

Έτσι θα μπορέσει να λειτουργήσει ως ενδέκατη διεύθυνση στην Περιφέρεια η Διεύθυνση Διαχείρισης και Αξιοποίησης Υδατικών Πόρων, η οποία θα στελεχωθεί από γεωτεχνικούς της Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων και από μηχανικούς της 1ης ΔΕΚΕ. Αρμοδιότητα της εν λόγω διεύθυνσης θα είναι τα πάσης φύσεως υδραυλικά και αντιπλημμυρικά έργα, καθώς και έργα Εγγείων Βελτιώσεων.

Τεχνικά, τονίζει ο κ. Βασιλείου, καλύπτουμε έτσι το ζήτημα. "Δημιουργούμε μία υπηρεσία που ασχολείται μ' αυτή την υπόθεση και της δίνουμε την εκτέλεση των έργων αυτών, τα οποία στην παρούσα περίοδο είναι πάρα πολλά και ανέρχονται περί τα 15 δισ. δραχμές."

Το δεύτερο σκέλος του όλου πλάνου, περιλαμβάνει τη συγκρότηση Φορέα Διαχείρισης

Διεύθυνση Διαχείρισης  
του Υδατικού Δυναμικού  
στην Περιφέρεια  
και Φορέας Διαχείρισης  
Υδατικού Δυναμικού

Του ΓΙΑΝΝΗ  
ΓΙΑΤΣΙΟΥ

Οποιος νομίζει ότι το πρόβλημα του νερού στην Περιφέρεια Θεσσαλίας μπορεί να λυθεί με την αστυνόμευση είναι εκτός τόπου και χρόνου, επισημαίνει στον "Η.Κ." ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας κ. Π. Βασιλείου, ο οποίος "έβαλε το νερό στο αυλάκι" για το συγκεκριμένο πρόβλημα, δρομολογώντας συγκεκριμένες ενέργειες. Οι ενέργειες αυτές αξίζει να σημειωθεί

## ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ

Πρωινή εφημερίδα της Λάρισας  
Ιδιοκτήτης - Εκδότης: Α.Γ. Ζησόπουλος

**Διευθύντρια:** Κατερίνα Αθ. Ζησοπούλου

**Αρχισυντάκτης:** Απόστολος Τσίας

**Συντάκτες:** Γ. Σιούλας, Χ. Ανδρεόπουλος,  
Γ. Γιάτσιος, Β. Αθάνατος, Α. Ψύχας,  
Χ. Μπεχλιβάνος, Ευ. Κακάρας

**Αθλητικό τμήμα:** Υπεύθυνος: Χ. Τσούμαρης  
Συντάκτες: Β. Δουκάκης, Γ. Τσιάτσιος

**Υπεύθυνη διαφημιστικού τμήματος**  
- δημοσίων σχέσεων: Κατερίνα Μόσχου  
(τηλ. 532.756)

**Προϊστάμενος Πισστηρίου:** Χρήστος Παππάς  
Διεύθυνση Μεγ. Αλεξάνδρου 37 ♦ Τηλ. κέντρο:  
252.013, 250.264, 250.272, 532.753, 532.759,  
532.755 ♦ FAX: 250.762

ότι είναι η μοναδική σοβαρή και τεκμηριωμένη πρόταση που θα θέσει τέρμα στις διαμάχες για το νερό που παρατηρούνται κάθε χρόνο.

Το σχέδιο για την αντιμετώπιση του όλου προβλήματος κινείται σε τρία επίπεδα και περιλαμβάνει τη δημιουργία Διοικητικής Μονάδας που θα ασχολείται με τη διαχείριση του νερού σε επίπεδο Περιφέρειας, τη σύσταση Φορέα Διαχείρισης υδατικών πόρων και το σχέδιο διαχείρισης που θα προκύψει από σχετική μελέτη του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου που θα χρηματοδοτηθεί μέσω κοινοτικών κονδυλίων.

### Η αντιμετώπιση και ο σχεδιασμός

Οι μέχρι τώρα λύσεις που δόθηκαν, διευκρινίζει ο κ. Βασιλείου, ήταν λύσεις περιστασιακές. "Κάθε χρόνο επαναλαμβάνεται το ίδιο φαινόμενο και κάθε χρόνο τρέχει ένας γενικός γραμματέας μαζί με κάποιους άλλους για να μαζέψει την όλη κατάσταση και να δώσει λύσεις, είτε πρόκειται για την περίπτωση του Αργυροπούλιου, είτε για την Καρδίτσα με τη Λάρισα. Αν συνοπολογίσουμε μάλιστα το γεγονός ότι φέτος ήταν μια καλή χρονιά από πλευράς υδατοπτώσεων και αποθεμάτων, μπορούμε να καταλάβουμε τι θα συμβεί σε μια χρονιά που θα υπάρχει ξηρασία..."

Είδαμε το ζήτημα πολιτικά, συμπληρώνει ο περιφερειάρχης, εξηγώντας ότι υπάρχουν σε εξελιξη σχέδια που θα πρέπει να έχουν ικανοποιηθεί μέχρι το 1998. Ο πρώτος στόχος ήταν η θεσμική κάλυψη της υπόθεσης που αφορά στη διαχείριση των νερών. "Υπάρχει νόμος για τη διαχείριση των υδατινών πόρων από το 1977, για τον οποίο απαιτείται η έκδοση αρκετών προεδρικών διαταγμάτων και δεν έχει ενεργοποιηθεί πλήρως. Δεν υπάρχει στην περιοχή εκείνο το κομμάτι της διοίκησης, που θα ασχοληθεί με τα νερά σε περιφερειακό επίπεδο. Οπότε εμείς, έπρεπε να αντιμετωπίσουμε την έλλειψη αυτή, στη συγκεκριμένη βάση. Πρότεινα λοιπόν σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο ν. 2503 στον υπουργό Εσωτερικών Α. Παπαδόπουλο

των υδάτων σε περιφερειακό επίπεδο. Μέχρι τώρα, διευκρινίζει ο περιφερειάρχης, είχαμε τους ΤΟΕΒ, καθένας εκ των οποίων ασχολούνταν με τα νερά σε επίπεδο νομού. Ο φορέας ενδέχεται να λειτουργήσει και ως Ομοσπονδία των υπαρχόντων ΤΟΕΒ. Είναι κάτι που θα το εξετάσουμε στην πορεία..."

### Οι απαντήσεις

Απαντήσεις σε όλα τα επιμέρους θέματα θα δώσει η μελέτη διαχείρισης των υδατικών πόρων της Θεσσαλίας, η οποία πέρα από τα συμπεράσματα που θα καταλήγει θα προτείνει και τη μορφή του φορέα. "Για να το κάνουμε αυτό όμως, χρειαζόμαστε πόρους. Η περιφέρεια σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο το ΕΘΙΑΓΕ, τη ΔΕΥΑΛ, το ΓΕΩΤΕΕ και ακόμη τρεις περιφέρειες άλλων Ευρωπαϊκών χωρών υπέβαλε πρόταση για να εγκριθεί μέσα από το πρόγραμμα RESIGHT II. Πιστεύουμε ότι η πρότασή μας αυτή είναι πάρα πολύ ισχυρή και είμαστε πεπεισμένοι ότι θα εγκριθεί και θα χρηματοδοτηθεί από την Κοινότητα."

Όπως διευκρινίζει ο κ. Βασιλείου μάλιστα, το πολύ μέσα σε διάστημα ενός χρόνου το θέμα θα έχει λήξει, ώστε να αρχίσει να υλοποιείται από το Μετσόβειο Πολυτεχνείο. Με το πέρας της μελέτης και την εξαγωγή των συμπερασμάτων θα ιδρυθεί και ο Φορέας Διαχείρισης και θα υλοποιηθούν τα όσα προβλέπονται στη μελέτη που θα αναφέρει πως πρέπει να γίνει η διαχείριση των νερών."

Η υπόθεση της διαχείρισης του νερού, καταλήγει ο κ. Βασιλείου σημαίνει ισορροπία. Για να μπορεί να τηρείται η ισορροπία αυτή όμως πρέπει όλες οι ενδιαφερόμενες πλευρές να επικοινωνούν και να κουβεντιάζουν. Αν νομίζει κάποιος ότι τα προβλήματα αυτά λύνονται με την αστυνόμευση είναι εκτός τόπου και χρόνου. Εκείνο όμως που μπορούν να κάνουν οι υπηρεσίες μετά τις κινήσεις που σχεδιάζουμε και υλοποιούμε είναι να παρακολουθούν πιστά την εφαρμογή των όσων έχουν συμφωνηθεί στο επίπεδο του Φορέα Διαχείρισης."